

В диссертационный совет Д 212.183.06

302026, Орловская область, г. Орел,  
Наугорское шоссе, 40

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**на соискание ученой степени доктора экономических наук**  
**Гузей Виктории Алексеевны**  
**на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на**  
**основе интегрального подхода» по специальности**  
**08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

**АКТУАЛЬНОСТЬ.**

Современное направление развития российской экономики и усиление международной конкуренции определяют необходимость совершенствования системы устойчивого развития коммерческих предприятий. Изменения в экономических системах требуют применения инновационных инструментов в механизме управления, позволяющих предприятию ориентироваться на стратегические потребности общества, преумножая свой экономический потенциал и обеспечивая стабильную устойчивость развития.

В настоящее время достижение устойчивого развития коммерческих предприятий является одной актуальной задачей российской экономики.

Диссертационное исследование Гузей Виктории Алексеевны на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» посвящено актуальным вопросам разработки и внедрению в деятельность коммерческих предприятий методологии диагностики устойчивого развития на основе интегрального подхода.

## **ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ МОМЕНТЫ.**

В диссертационном исследовании хорошо проработана методология научно-исследовательской работы (конкретно и комплексно сформулированы объект, предмет, цели и задачи исследования). Структура исследования выстроена последовательно, логически обоснована.

Новизна проведенных исследований и полученных результатов заключается в научном обосновании теоретических положений и организационно-экономических направлений формирования механизма управления устойчивым развитием предприятия, определении в организационном и аналитическом плане, способах и методах управления устойчивым развитием современного предприятия.

Положения научной новизны, представленные во введении диссертационного исследования и в тексте автореферата, отражают содержание диссертации.

К элементам новизны следует отнести следующие выводы и положения диссертационного исследования:

- 1) Уточнено понятие «устойчивое развитие» как многоаспектного процесса осуществления изменений в рамках исследуемой системы, характеризующего её способность к обеспечению поступательного, динамического роста;
- 2) Разработана классификация факторов устойчивого развития коммерческих организаций, воздействующих на устойчивое развитие организации с позиций экономического анализа;
- 3) Предложена новая методика оценки уровня устойчивого развития в разрезе видов устойчивости с применением конкретной совокупности показателей;
- 4) Разработаны рекомендации по совершенствованию механизма управления устойчивым развитием коммерческой организации.

Особо хотелось бы остановиться на основных выводах исследования, определяющих наиболее существенные результаты диссертации, представляющие значимое научное приращение.

Следует согласиться с авторской позицией, что устойчивое развитие основывается на совмещении экономического развития с экологической безопасностью, с социальным развитием и с глобальным эволюционизмом (взаимовлиянием разноуровневых систем). А также с тем, что в основе исследования диссертант предлагает опираться на социальную, экономическую, экологическую и глобальную устойчивость.

Содержание автореферата позволяет судить о высоком научном уровне выполненного диссертационного исследования, характеризующегося комплексностью и логикой изложения. Стоит также отметить широкое обнародование авторских разработок в виде публикаций статей в авторитетных изданиях и сборниках международных научно-практических конференций.

#### **ЗАМЕЧАНИЯ.**

В качестве замечания следует отметить то, что при анализе существующих методик уровня устойчивого развития рассмотрено определенное количество показателей, описывающих данную методику. Автором разработана собственная методика оценки уровня устойчивого развития и приведены показатели для расчета уровня устойчивого развития, но не обосновано, почему именно данное количество показателей необходимо для описания данной методики.

Указанные замечания в отзыве носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Гузей Виктории Алексеевны на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методологическую и практическую ценность.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ.**

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Гузей Виктория Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

### **Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Шайбакова

**Имя:** Эмма

**Отчество:** Рифовна

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:**

**Место работы:** ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет», кафедра «Экономическая безопасность»

**Контактные адреса:**

e-mail: emma-sh@yandex.ru

телефон: 8-917-34-66-348

почтовый адрес: 450078 г. Уфа, ул. Чернышевского, 145, ауд.705

**Личная подпись:**

